



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第19323号 今日4版

## 习近平致信祝贺中华全国工商业联合会成立70周年强调

# 把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围 不断开创工商联事业发展新局面

### 王沪宁出席庆祝大会并讲话

新华社北京10月24日电 在中华全国工商业联合会成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央致以热烈祝贺，向工商联系统全体干部职工和全国广大民营经济人士致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，工商联工作是党的统一战线工作和经济工作的重要组成部分。70年来，工商联始终坚持党的领导，围绕服务党和国家中心工作，在建设新中国、推进改革开放、奋进新时代的伟大实践中作出了重要贡献。

习近平希望工商联深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，切实承担起新时代新征程赋予的使命任务，在加强思想政治引领、促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长、扎实推动民营经济高质量发展上下功夫，提振信心、凝聚人心，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，不断开创工商联事业发展新局面。希望广大民营经济人士切实贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

全国工商联成立70周年庆祝大会24日在京

举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向全国工商联成立70周年发来贺信，肯定了全国工商联作出的重要贡献，阐明了工商联工作的意义、方向、主题、任务，对广大民营经济人士提出殷切希望和明确要求，为做好新时代工商联工作、促进民营经济健康发展提供了根本遵循。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，工商联是党领导的人民团体和商会组织，工商联事业是党和国家事业的重要组成部分。新征程上，工商联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，牢牢把握新时代新征程党和国家中心任务，坚持信任、团结、服务、引导、教育的方针，紧紧围绕促进“两个健康”的工作履职尽责，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。要切实加强思想政治引领，引导广大民营经济人士坚定不移听党话、跟党走，自觉做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，做合格的中国特色社会主义事业建设者。要推动民营经济高质量发展，引导民营企业完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极参与构建新发展格局，坚守主业、做强实业。要引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发

展思想，推动民营企业履行社会责任、更好为民造福。要坚持政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会，始终保持和增强政治性、先进性、群众性，更好发挥工商联桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副秘书长、民建中央主席郝明金，中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平，先后代表各民主党派中央、人民团体致贺词。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中，全国人大常委会副秘书长、民革中央主席郑建邦，全国政协副主席王勇出席大会。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙主持大会。

大会对工商联系统先进集体和先进工作者进行了表彰。

会前，王沪宁等领导同志会见了全国工商联领导班子成员，以及受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者等。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，各民主党派中央负责人，工商联系统有关负责同志及代表，受表彰的工商联系统先进集体代表和先进工作者，民营经济人士代表等参加大会。

阿龙山森工公司党委

## 确保“大起底”各项工作落地有声

本报讯(通讯员 梅金成)为进一步摸清“家底”，自“大起底”工作开展以来，阿龙山森工公司党委建机制、解难题、快落实，层层压实主体责任，推进“大起底”各项工作落地有声。建机制。该公司党委制定下发了《阿龙山森工公司开展“大起底”行动实施方案》《关于成立阿龙山森工公司“大起底”行动领导小组的通知》《阿龙山森工公司作风问题“大起底”工作方案》，明确工作时间节点和标准，建立了“大起底”工作台账和清单，细化各项工作措施，对照问题类型进行全面汇总梳理，建立问题台账。

解难题。该公司党委聚焦三项制度改革等重点问题，建立科学、规范、有序的人力资源内部选录与调配机制，制定下发了《关于印发阿龙山森工公司人力资源内部选录与调配管理办法(试行)》的通知《阿龙山森工公司公开招

聘工勤技能人员工作实施方案》《阿龙山森工公司2023年专业技术职务聘任管理实施方案》，对各项工作进行规范化管理。该公司人力资源部对各级干部、人才队伍建设情况进行摸底，建立《各类人员情况汇总表》《科正职人员情况调查表》《科副职人员情况调查表》等台账，对干部和人才队伍的年龄结构、知识结构等数据建立了电子信息档案。组织部结合每年民主生活会、组织生活会、年度考核反向测评，及时了解有关作风建设方面的问题，建立问题台账，针对问题制定整改措施，明确整改完成时限。

快落实。该公司党委严肃整治思想作风、学习作风、工作作风、领导作风及生活作风方面的问题，着力破解影响和制约改革发展的难题，为党员干部营造风清气正的内部环境。



近日，大杨树林业有限公司开展秋季苗木调查工作，工作人员按照树种、苗龄、育苗方式等，对苗木地径、数量和苗木生长情况进行实地调查，掌握2023年大地育苗生产情况。

刘雨卓 摄

图里河森工公司

## 落实落细秋季森林防灭火各项工作

本报讯(通讯员 张晓东)进入秋季森林防火期以来，图里河森工公司从组织领导、宣传教育、火源管控等方面入手，全面落实落细秋季森林防灭火各项工作。

该公司完善森林防火应急预案，确保预案适用、有效，一旦发生火情，相关部门和人员能迅速做出反应，高效处置，保障森林资源和人民生命财产安全。

该公司加强宣传引导，组织专业人员深入野外用火点，为工作人员讲解防火知识，并签订防火协议；充分利用宣传栏、标语、车载广播等媒介，开展森林防火宣传教育活动，增强居民、外来务工人员防火意识，形成全社会共同参与的良好局面。

该公司加强火源管理，加大对入山人员和车辆的检查力度，做好

“两证一牌”登记和扫码入山工作，严禁务工人员携带火种入山；加强管护人员的巡查工作，对重点区域重点巡查，及时发现并排查潜在的火灾隐患；运用无人机、热成像等先进技术手段，精准、快速排查火源，为早发现、快扑灭提供技术支持。

该公司组织森林消防专业队员定期开展应急演练和专业技能培训，提升队员的综合素质和应急处置能力；定期保养大型机械设备、扑火装备，确保时刻处于战备状态。

该公司积极与属地政府、内蒙古大兴安岭森林公安局图里河分局、医院、供电所、铁路及毗邻森工公司建立紧密沟通机制，签定联防联控协议，定期召开联席会议，分析研判防火形势，交流防火经验。



近日，阿龙山森工公司举办森林消防员职业技能比赛，不断提高森林消防员的业务素质和实践能力。

图为油锯实操项目比赛现场。

赵旭鹏 格日勒 摄



秋防进行时

近日，伊图里河林业有限公司开展“强国复兴有我 健康乐跑你我同行”职工健康乐跑活动，来自公司各单位、部门的60余名跑步爱好者参赛。

涂艳玲 李达 摄

牢记嘱托

奋力书写中国式现代化内蒙古森工新篇章

## 守好用好这片绿

张俊云

秋末冬初，在满归森工公司生态功能区活跃着身穿“森林管护”马夹、袖戴“巡护员”箍的防火巡护员，他们每天或徒步、或驱车，穿行于生态功能区各个角落，成为一道亮丽的流动风景。

10月24日，早上6点50分，满归森工公司工会财务部魏云喜已经坚守在激流河公园路段的巡护岗位上，他边走边观察着过路的行人，时不时地朝左右两侧的林子和山头望去。“虽然天气凉了，但每天到公园里走走、健身的人还挺多，防火宣传效果最好，而且大风天就怕有人吸烟，遇到有吸烟的人，我们会及时劝阻。”魏云喜笑着说。每到森林防火关键期，魏云喜除了完成日常工作，还多了一个“防火巡护员”的身份，随身必备红袖标、宣传单、方便袋“三件套”，边巡护、边宣传、边环保，发现垃圾及时捡起来。

天刚蒙蒙亮，满归森工公司高地林场阿鲁防火检查管护站站长车玉祥开始了一天的工作。虽然这份工作已经干了10多年，但他依然像一颗螺丝钉一样，牢牢地“钉”在管护站，悉心守护着这里的山水草木。

“这几天，我又仔细学习了习近平总书记考察内蒙古时的重要指示重要讲话精神。‘绿水青山就是金山银山’，看好这

片林，等于守护好一座‘绿色银行’。作为一名护林员，我有责任、有义务守好这座山，看好这片林，手里有了生态这张牌，职工的好日子就越来越有奔头儿。”车玉祥说道。

内蒙古大兴安岭林区全面停止天然林商业性采伐后，北岸林场第七小队队长、第十三届全国人大代表周义哲也变身新时代护林员，每天与工友穿梭于林间，除了完成森林抚育间伐外，还定期开展旅游道路清洁工作，并向游客和研学人员讲述着林业、林场、林木和林业工人的故事。

“这几年，习近平总书记的殷殷关怀和深深嘱托，通过一个个政策、一项项措施，在内蒙古大兴安岭林区得到落实，为我们的工作鼓足了干劲。”作为大半辈子都在跟树打交道的一名老护林员，周义哲对“建设我国北方重要生态安全屏障”有着更为深刻的体会。“绿色多了、生态好了、环境美了，我们要守绿护绿又‘生金’，让森林旅游与林下经济也兴旺起来。今年公司通过了自治区级旅游度假区批复，位于我们林场内的伊克萨玛国家森林公园也晋升为3A级旅游景区。我和工友们一定会牢记总书记的嘱托，用实际行动践行‘两山’理念，守好绿、用好绿，为美丽中国建设作出最大贡献。”周义哲兴奋地说。

